

# 第十届中国冷冻食品产业大会在郑开幕 “河南造”速冻食品升级 从“水饺汤圆”到“比萨拉面”

本报讯 作为粮食大省和食品制造大省,冷冻食品在河南地位“显赫”,享有“速冻食品之都”的美称,并催生了三全、思念、华英、伊赛等知名企业和品牌。全国每10个速冻汤圆中有6个产自河南,每10个速冻水饺中有4个产自河南;然而很多人不知道的是,肯德基的油条、必胜客的比萨、味干的拉面、呷哺呷哺的牛肉,其中有相当一部分也是“河南造”。郑报融媒记者 肖雅文 文/图



中原厨艺精英烹饪大赛

## 助力“中国粮仓”走向“世界餐桌”

8月18日,第十届中国冷冻食品产业大会在郑州国际会展中心开幕。同期举办的还有中国冷冻食品展和中国餐饮产业(郑州)博览会,吸引了来自全国各地400多家企业参展。

据了解,中国冷冻食品产业大会自2008年开始,至今已成功举办九届。展会覆盖冷冻产业上中下游,是中国速冻食品行业规模最大、影响力最广、专业程度最高的专业展会。

据大会主办方相关负责人介绍,河南是粮食大省,速冻食品作为一种以面粉和糯米等为主要原料的加工食品,将速冻食品展会定位在河南,有助于它顺利实现从“中国粮仓”到“国人厨房”再到“世界餐桌”的跨越与转变。速冻食品的两巨头,三全、思念都诞生在郑州,展会在此召开,有利于发挥龙头企业的榜样带头作用,引导行业健康良性发展、促进产业结构加速调整。

## 传统手工美食 逐渐实现工业化

近年来,随着城市化建设提速,生活节奏加快,人们对速冻食品的需求也越来越大。“我们在超市买的水饺、汤圆,端午节时吃的粽子,以及最近几年来出现的手抓饼、牛排等,也都是速冻食品。”上述负责人说。

除了家庭消费外,在餐饮店吃饭、外卖网络订餐也随时可以看见速冻食品的身影,“饭店中的杂粮窝窝头、荷叶饼、八宝饭等都是速冻食品,就连部分菜品也是速冻的半成品。未来随着人工成本的上升、店面租金的上涨,速冻成品半成品将会更多地以各种形式出现在消费者的餐桌上”。从“餐桌食品”延伸到“餐厨食品”,让更多的传统手工美食实现工业化,成为速冻食品发展的新方向,该负责人透露。

据了解,冷冻食品产业大会从8月18日开始将持续3天,到20日结束,展会同期还将举行“中国冷冻食品产业峰会”、“寻找中原餐饮匠人”、中原厨艺精英烹饪大赛等丰富多彩的活动,在家门口即可享用到世界各地的风味美食。

## 不动产登记金水区分中心 增设对公业务办理窗口

本报讯 据悉,自8月21日起,郑州不动产登记中心将对涉及预购商品房预告登记、商品房及单位房首次登记、商品房首次转移登记等三类对公业务进一步调整,在金水区分中心新办事大厅(三全路康苑居小区门前)增设对公业务办理窗口。市内五区(中原、二七、金水、管城、惠济)辖区内涉及以上三类对公业务的,申请人今后可在市不动产登记中心长江路办事大厅及金水区分中心三全路办事大厅任选其一提交登记申请。高新、郑东、经开三个开发区行政管理区域内的以上三类对公业务由各自所属分中心受理。郑报融媒记者 王亚平

## 郑商所昨日上市棉纱期货

本报讯 昨日,棉纱期货在郑州商品交易所上市。据悉,这是2016年以来中国期货市场上市的首个商品期货品种。

中国证监会有关负责人在上市仪式上表示,棉纺织产业是国民经济传统支柱产业和重要的民生产业。国家实行棉花目标价格改革试点后,棉纱价格波动加大,棉纺织企业避险需求强烈。上市棉纱期货,不仅是服务棉纺织实体产业的需要,也是服务国家发展战略的内在要求。

郑商所理事长陈华平在上市仪式上表示,棉纱期货,与已经上市的棉花期货、PTA期货,共同形成了比较完备的纺织原料期货品种体系。同时,棉纱期货的上市也标志着郑商所向建设全球纺织品期货交易中心和定价中心又迈出了重要一步。据悉,河南是棉纱生产消费大省,产量位居全国第2位,消费量位于全国第6位。棉纱期货的上市,也将为河南企业管理风险提供新工具。郑报融媒记者 徐刚

# 我省“双随机”抽查14万户市场主体 检查内容涵盖公示信息、年度报告等

本报讯 随机抽取检查对象、随机选派执法检查人……昨日,省工商局举行“双随机”抽查启动仪式。记者获悉,本次总抽查了140905户市场主体,其中,企业35635户,个体工商户100695户,农民专业合作社4575户,于2017年8月至11月开展企业公示信息“双随机”抽查工作。郑报融媒记者 李丽君

## “双随机”将抽查企业35635户

随着市场准入门槛的降低,我省各类市场主体数量得到长足发展,面对着与日俱增的市场主体数量,给市场监管部门带来不小的挑战。如果说年报是市场主体自我约束的一种方式,那么双随机抽查就是监管部门对市场的一次大型“体检”。昨日,河南省“双随机”抽取仪式在省工商局举行。省工商局局长马林青启动随机抽取

了检查名单。

据了解,此次抽查检查工作将于8月至11月在全省开展实施,抽查对象为全省市场主体。为确保抽查工作的公平公正,省工商局通过网络企业信用信息公示系统(河南)中“双随机、一公开”综合监管平台进行摇号随机抽取,并随机匹配抽查检查人员。

## 将抽查公示信息、年度报告等项目

与以往不同,今年的抽查项目更多。据河南省工商局企业信用信息公示处处长何艳红介绍,此次抽查检查内容涉及市场主体登记事项检查、公示信息检查、年度报告检查、广告违法行为检查、商标违法行为检查、流通领域商品质量检查、侵害消费者权益行为检查、拍卖活动经营资格检查、为非法交易野生动物等违法行为

提供交易服务检查、未经许可擅自设立文物商店等违法行为检查、直销违法行为检查等12大项40小项内容,实现了工商随机抽查事项清单的全覆盖。

“抽查结果将统一通过国家企业信用信息公示系统(河南)向公众公示。”何艳红说,抽查中如果发现市场主体有失信行为就被列入异常名录,严重的将受到联合惩戒。

## 延伸阅读

### 9月底前 建成网络市场监管系统

本报讯 随着网络经济的高速发展,网络市场也暴露出许多问题,为了更好监管网络市场,昨日,河南省工商局与省商务厅、省通信管理局、省进口物资公共保税中心集团有限公司签订网络市场监管信息归集协议,共同拓宽网络市场主体信息归集渠道,建好网络市场监管系统。

马林青说,我省将争取在9月底前建成网络市场监管系统和归集信息到位,系统能基本上线运行。通过系统的应用,逐步实现涉嫌违法行为的线索发现、预警跟踪、锁定主体、纠正违法行为、关闭网站的在线一体化监测监管,切实提高网络市场监管的精准化、针对性和实效性。郑报融媒记者 李丽君

## 河南省餐饮食材业 协会成立

本报讯 为服务于餐饮行业的发展需求,推动餐饮食材质量升级,昨日,河南省餐饮食材业协会成立大会在郑州举行。

据了解,河南省餐饮食材业协会由省食药监管主管,是由省内从事餐饮食材行业生产、经营企业及相关单位自愿组成的专业性、非营利性社会团体。目的是加强政府和会员单位之间的纽带作用,促进餐饮食材行业健康发展,从而推动餐饮企业质量提升,全面提升餐饮食材安全水平。

成立大会上,来自全省餐饮食材行业的80名协会会员共同签署了《河南省餐饮食材质量安全自律承诺》,表达了保障消费者“餐桌安全”的决心。

成立大会上,河南省餐饮食材业协会同时启动了“寻找世界好食材,中原好餐饮”与“千味央厨杯寻找中原餐饮匠人”两项大型活动,旨在向食材行业生产者传递餐饮市场对食材的准确需求,真正做到让消费者吃得安心。郑报融媒记者 肖雅文